
Am început 
procesul de actu­
alizare a PUG-ului

Municipiul Miercurea-Ciuc a 
semnat contractul de servicii 
referitor la actualizarea Planului 
Urbanistic General.

Sport, 
comunitate, 
circulație sigură

Valurile și curbele de pe 
pumptrack sunt o experiență 
unică pentru atât pentru ama-
tori cât și pentru profesioniști.
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3 Miza este 
puterea comunității!

Domnul Bucur Nicolae este 
un intelectual multilateral. 
Prin inteligența sa și spiritul 
lui creator și-a dobândit 
libertatea de intelectual. 
Libertatea de-ași alege 
domeniul de activitate.  
Este cunoscut ca prieten al 
artiștilor plastici din orașul 
Miercurea-Ciuc, din județ și 
din țară. A vernisat în orașul 
nostru aproape toate ex-
pozițiile de artă plastică din 
ultimele decenii, a scris critici 
de artă plastică, pe care 
le-a publicat în reviste de 
specialitate și le-a adunat în 
volumul „Constelația artei”.
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4 Casarea autovehiculelor uzate: 
s-a prelungit termenul limită
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#reabilitare cartier
Când se va începe reabilitarea 
cartierului Pictor Nagy István?

Suntem nerăbdători să începem, dar 
suntem într-o situație când trebuie să 
avem și răbdare. Am primit 11,82 milioane 
de lei prin Programul „Anghel Saligny” 
pentru reabilitarea integrală a zonei 
rezidențiale din centrul orașului, dar 
finanțarea externă ar acoperi doar reno-
varea rețelei stradale. Suntem în discuții 
cu finanțatorul pentru a vedea dacă 
renovarea trotuarelor și a iluminatului 
public, printre altele, ar putea fi conside-
rată eligibilă pentru finanțare, deoarece 
ar aduce economii majore pentru oraș. 
După clarificarea acestor detalii vom 
prezenta DALI-ul consiliului municipal. 
Pe baza hotărârii care va fi adoptată de 
către consiliu vom putea lansa licitația 
pentru proiectare și lucrările de reabilita-
re. Valoarea estimată a lucrărilor este de 
aproape 27 de milioane de lei. Suntem 
încrezători că reabilitarea va putea înce-
pe anul viitor.

#caniculă #plantare
Căldura mare din timpul verii 
nu justifică plantarea mai multor copaci 
sau instalarea mai multor porți de abur? 

În decursul acestui an, cu ajutorul furni-
zorului regional Harvíz SA, a fost instalat 
în Piața Libertății a fost instalat o poartă 
de abur, pentru a putea contracara 
oarecum efectele caniculei. Sperăm că 
aceasta va deveni o tradiție. În ceea ce 
privește plantarea de puieți, un aspect 
important pentru orice stradă sau zonă 
rezidențială care urmează să fie reabilita-
tă este menținerea și eventuala extinde-
re a spațiilor verzi, care nu numai că are 
beneficii estetice, dar face mai suporta-
bilă căldura din timpul verii..

#prevenire furturi
Cum să prevenim furturile 
din blocurile de locuințe? 

Aceasta este o competență a asociații-
lor de locatari. Cu toate acestea, Poliția 
Locală Miercurea-Ciuc pune accentul 
pe prevenirea și depistarea cât mai 
eficientă a acestor cazuri. Păstrarea în 
siguranță a bunurilor  cetățenilor din 
oraș este o prioritate a noastră. Vă re-
comandăm să acordați o atenție sporită 
funcționări eficiente a interfoanelor și 
încuietorilor! 

Q&A Digi-CiucQ&A Digi-Ciuc
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„După ce te-ai dichisit de dimineaţă, 
trebuie să dichiseşti cu grijă şi planeta” – 
scrie Antoine de Saint-Exupéry în „Micul 
Prinț”. Exact acest lucru îl facilitează ap-
licația TREES: este ideal pentru îngrijirea 
grădinii noastre, a parcurilor și a spațiilor 
publice. Prin informațiile disponibile în 
aplicație, fiecare poate să înțeleagă mai 
bine mediul în care își trăiește zilnic viața 
și, cu ajutorul aplicației, poate influența 
îngrijirea acestuia. Astfel, înarmat cu cu-
noștințe, poate dezvolta o atitudine mai 
conștientă și mai responsabilă” – susține 
Asociația Project Bag, creatorul TREES.

T REES este o aplicație interactivă, cu 
harta orașului Miercurea Ciuc ca bază. 
Aici pot fi identificați arborii zonelor 

verzi din Miercurea Ciuc și sunt disponibile infor-
mații legate de aceștia. 

La deschiderea aplicației, vom vedea harta 
orașului cu 20.000 de pictograme reprezen-
tând arbori: foioase, conifere și arbuști, cu numele 
speciilor exacte. Putem raporta probleme 
legate de arbori prin intermediul aplicației, iar 
aceste rapoarte sunt analizate de către angajații 
Primăriei, care rezolvă sau transmit problema 
autorităților competente.

În aplicație este disponibilă o hartă verde 
urbană, precum și 500 de fișe de date detaliate 
ale copacilor evaluați în prealabil, care reflectă 
biodiversitatea orașului. Folosind pictograma inimii 
din funcția Adaugă la Favorite, putem salva arborii 
noștri preferați și vom primi notificări despre ra-
poartele și comentariile legate de acești arbori. 

Putem alege, de asemenea, ce tip de notifi-
cări dorim să primim. Dacă avem arbori preferați 
marcați, putem primi notificări când înfloresc 
sau când sunt afectați de furtună. De aseme-
nea, putem primi rapoarte din partea Primăriei 
referitoare la îngrijirea zonelor verzi (plantare, 
tăiere etc.). Toți utilizatorii pot reacționa la 
aceste rapoarte, promovând astfel un dialog 
activ între cetățeni și conducerea orașului prin 
intermediul aplicației.

Funcția de Planificare a Traseului ne ajută să 
creăm rute atractive sau distractive în diferite 
sezoane: traseul copacilor înfloriți, căi aventu-
roase cu castani, dar avem multe alte opțiuni la 
dispoziție. 

TREES se adresează în primul rând local-
nicilor, dar poate fi util și turiștilor. Informațiile 
disponibile pot ajuta în educație, sensibilizare la 
mediu, dar au și o semnificație culturală și isto-
rică: copacii sunt amprentele verzi ale trecutului 
nostru. În plus, își propune să stabilească și să 
mențină o legătură eficientă cu administrația 
locală în ceea ce privește aspectele legate de 
zonele verzi. 

Toate acestea au fost dezvoltate de către 
Asociația Project Bag, în parteneriat cu Aso-
ciația „Zöld Székelyföld” și Municipiul Miercu-
rea-Ciuc, în cadrul programului Active Citizens 
Fund România.

Aplicația poate fi descărcată din magazinul 
Play Store sau din App Store.

Este important de menționat că aplicația 
este încă în dezvoltare. Pentru a putea fi folosită 
la maximum, este nevoie de cât mai mulți utili-
zatori înregistrați în aplicație. Încurajăm locuitorii 
orașului, dar și educatorii să o descarce, să o 
folosească și să ofere feedback constructiv cu 
privire la modul în care aplicația poate deveni 
mai prietenoasă pentru utilizatori.

TREES – aplicație pentru 
zonele noastre verzi sigure 
și bine întreținute



Poate că până la data când veți citi 
aceste rânduri, aceasta nu va mai repre-
zenta o problemă. Ba chiar îi dorim să fie 
așa: ar însemna că guvernul și-a schim-
bat părerea și a renunțat la modalitatea 
de reducere a cheltuielilor în sectorul 
public, care în cazul orașului nostru și a 
multor alte orașe de aceeași dimensiune, 
distruge cultura, împiedică organizarea 
unor evenimente pentru tineret și sport, 
elimină posibilitatea de sprijinire a bisericii 
sau chiar desființează serviciul de întreți-
nere al zonelor verzi.

C u toate acestea, la momentul închiderii 
ediției, sabia lui Damocles planează încă 
deasupra noastră. Incertitudinea se 

strecoară în viitorul Muzeului Secuiesc al Ciucului 
(care funcționează în Castelul „Mikó”, vechi de 
400 de ani), situația fiind la fel de incertă și în 
ceea ce privește noua stagiunea a Teatrului „Csíki 
Játékszín” și a Ansamblului Național Secuiesc 
Harghita. Școala a început, dar nu știm dacă 
programul educațional „Kori&úszás, care a fost 
relansat la începutul anului școlar, va fi păstrat și la 
sfârșitul acestuia. 

Pe lângă acestea se pune și întrebarea 
dacă instituția Primăriei va putea să servească 
orașul cu aceeași eficiență dacă se desființează 
departamentele, secțiile și birourile specializate 
formate de-a lungul anilor.

Există multe moduri de a reduce cheltuie-
lile și suntem convinși că planul coaliției este 
unul dintre cele mai proaste dintre ele. Prima-
rul Korodi Attila, și-a exprimat opoziția față 
de proiect încă din a doua zi după ce a aflat 
despre el. Orașul nostru luptă ca o navă amiral 

al instituțiilor împotriva acestei idei distructive: 
ca autoritate locală, am organizat o acțiune de 
protest în momentul în care declarația prezen-
tată de viceprimarul Enikő Sógor a fost citită: 
am înlăturat bannerele gigant care promovau 
evenimentele noastre prestigioase de pe 
fațada Casei de Cultură a Sindicatelor. Toate 
instituțiile culturale au participat la acțiuni or-
ganizate la nivel național împotriva pachetului 
de măsuri, iar Teatrul Ciuc a solicitat sprijinul 
publicului în această luptă esențială printr-o 
petiție.

Vorbele s-au răspândit departe și au ajuns la 
București: de la dezvăluirea proiectului, declara-
țiile politice au devenit mai moderate, iar coaliția 
guvernamentală a dat semne de încetinire la 
sfârșitul lui august. Nu doar că trebuie să cre-
dem, dar trebuie să știm: cu un front comun și 
un mesaj ferm, putem, cu siguranță, să împiedi-
căm distrugerea instituțiilor noastre!

Locuitorii Ciucului trebuie să știe că eve-
nimentele noastre care contribuie la menține-
rea și întărirea identității noastre și care sunt 
apreciate la nivel internațional, evenimentele 
culturale și sportive apreciate la nivel internați-
onal (cum ar fi Festivalul Internațional de Muzi-
că veche, Csíki Jazz, Turul Ținutului Secuiesc, 
Running Festivalul) sau evenimentele în masă 
care hrănesc forța comunității noastre (de 
exemplu, Zilele Orașului) sunt mult mai valoroa-
se decât ceea ce am câștiga printr-o reducere 
prematură a personalului și prin fuziuni institu-
ționale forțate. Expozițiile muzeale și specta-
colele noastre de pe scenă sunt apreciate nu 
doar de comunitatea locală, ci și de cei care vin 
de departe! Evenimentele noastre sportive - și 
nu numai - contribuie la creșterea numărului de 
nopți petrecute de turiști în municipiul nostru, 
la utilizarea produselor și serviciilor oferite de 
antreprenorii locali și oferă orașului nostru un 
surplus economic pe care toți l-am simți dacă 
ar lipsi!

Cu respect, cerem locuitorilor orașului 
nostru și din împrejurimi să iasă în apărarea co-
munității noastre, dacă guvernul se dovedește 
a fi inflexibil! Dacă digul cedează, să fim cât mai 
mulți alături de actorii, dansatorii și muzeografii 
noștri, deoarece inundația nu-i va afecta doar 
pe ei, ci va avea repercusiuni asupra acelor 
elemente care fac ca Ciucul să fie viabil, vibrant 
și atrăgător!

Să călătorim în siguranță!

M ultă vreme am crezut că ne putem mândri cu faptul că 
siguranța rutieră din județul nostru este peste media pe 
țară. Eram mândrii de faptul că avem o cultură a  șofatului, 

iar statisticile ne-au dat dreptate. Dar perioada de vară care tocmai 
se încheie a fost dezamăgitoare din acest punct de vedere. Mai multe 
accidente rutiere mortale au lăsat județul nostru în doliu, unul dintre 
ele întâmplându-se chiar în apropierea orașului nostru. 
În municipiul Miercurea-Ciuc sunt înregistrare aproape 22.300 auto-
vehicule de toate categoriile. Creșterea numărului de vehicule are ca 
rezultat aglomerarea șoselelor, iar începerea anului școlar îngreunează 
și mai mult circulația. Deși eliberarea abonamentele gratuite de autobuz 

pentru elevi și programul „Pedibus” au un efect pozitiv privind fluidi-
zarea traficului, trebuie să recunoaștem că acestea nu sunt de ajuns, 
pentru că numărul autovehiculelor înscrise în circulație este în crește în 
fiecare an. 
Este greșit să punem numărul mare de accidente pe seama rețelelor 
de drumurilor deficitare. Cu toate că aceste aspecte au un impact 
major asupra condițiilor de trafic, în prima instanță vina aparține șofe-
rilor care nu se adaptează la condițiile de drum! 
Primăria Miercurea-Ciuc lucrează cu toate resursele sale pentru ca 
străzile noastre să fie cât mai sigure. An de an, alocăm sume record 
de bani pentru întreținerea drumurilor. Dar pentru a putea crește 
siguranța rutieră este nevoie și de parteneriatul șoferilor. 
Să conducem cu atenție și să nu uităm nici-o clipă: suntem buni șoferi 
dacă ținem cont și de prezența celorlalți în trafic. 

Miza este puterea comunității!
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B iserica parohială închinată Sfinților Apostoli Petru și Pavel din Șumu-
leu-Cioboteni este una dintre cele mai vechi construcții religioase din 
Bazinul Ciucului. 

Aici odinioară se afla o biserică din epoca Arpadiană, care a fost reconstruită în 
stil gotic în secolul al XV-lea, dobândindu-și forma sa actuală neobarocă între anii 
1800-1817. Biserica medievală a fost demolată în patru săptămâni, cu excepția 
turnului, după care a început construcția bisericii actuale. Materialele de con-
strucție ale bisericii vechi au fost incorporate în noul edificiu. Biserica nouă a fost 
sfințită în duminica Sfintei Treimi în 1817 de către episcopul Rudnai Sándor. 
În 1911, biserica a fost restaurată prin împodobirea zidurilor cu picturi murale 
artistice. Sub arcade se află opere de artă unicate,  care dezvăluie talentul 
profesorului de gimnaziu Brassai Károly: deasupra altarului principal este repre-
zentat Sfântul Apostol Petru, deasupra corului, regele David cântând la harpă, 
conturându-se în același timp și figurile celor patru evangheliști. 
În perioada 2002–2005 au avut loc săpături arheologice în capela nordică și 
partea de nord-vest a naosului. În ultimele ani și Primăria a sprijinit lucrările 
de renovare a bisericii. În Biserica parohială Sfinții Apostoli Petru și Pavel din 
Cioboteni se oficiază cu ocazia Rusaliilor sfânta liturghie pentru ceangăi, aici 
fiind păstrat crucifixul și drapelul pelerinilor ceangăi din Moldova. 
Sursa: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története – 
Typografika, Békéscsaba, 2007 (p. 206–208)

Colectarea selectivă a deșeurilor din 
Miercurea-Ciuc intră într-o nouă etapă: 
locuitorii caselor private pot colecta 
separat sticlele de băuturi și borcanele. 
Fiecare gospodărie a primit începând 
din luna august saci de plastic albaștri. 
Astfel locuitorii acestor case pot contri-
bui și ei la succesul colectării selective a 
deșeurilor.

Î n zonele rezidențiale de blocuri, locuitorii 
pot depozita deșeurile în containere de 
culori și etichete diferite, în funcție de tipul 

Acestora. În cazul locuințelor particulare s-a 
putut colecta plasticul reciclabil, dozele de alu-
miniu, sticla, hârtia și cartonul în saci albi (trans-
parenți) și deșeurile de grădină în saci verzi. 

Începând din august Eco-Csík a introdus 
în acest proces de reciclare sacul albastru 
pentru colectarea sticlei. Fiecare gospodărie 
a primit în acest scop doi saci de plastic albaș-
tri. Acestea vor fi utilizate împreună cu sacii 
albi (pentru plastic, doze de aluminiu, hârtie 
și carton) respectiv sacii verzi (deșeuri de 
grădină). Colectarea se va efectua în ultima zi 
de lucru a lunii.

În sacul albastru poate fi colectată doar 
sticla care este considerată material de amba-

laj! (Din cauza procedurii diferite de reciclare, 
geamurile, parbrizele, oglinzile sunt considerate 
deșeuri de construcții, iar paharele și alte obiec-
te din sticlă sunt considerate deșeuri menajere)! 
După fiecare colectare gospodăriile vor primi 
același număr de saci (adică doi). Dacă aveți ne-
voie de mai multei, sunați la numărul de telefon 
0737–026869! 

Într-o fază ulterioară, deșeurile colectate de 
la localnici sunt sortate după criterii mai stricte 
(de exemplu, hârtia este separată de carton sau 
PET-urile de alte deșeuri din plastic). Din această 
cauză tipurile de deșeuri colectate separat pot fi 
transportate împreună, dacă se justifică.  
Este strict interzis depunerea de deșeuri mena-
jere, respectiv a hainelor și încălțămintelor  în sacii 
de reciclare.

Vă mulțumim pentru contribuția dumnea-
voastră la colectarea selectivă a deșeurilor. 

Administrația Fondului pentru Mediu 
(AFM) a anunțat prelungirea până pe 29 
septembrie a termenului de înscriere în 
programul Rabla Local. Este important să 
aveți grijă asupra termenelor de valabilitate 
privind documentele pe care le depuneți!

P rogramul privind casarea autovehiculel-
or uzate este gestionat de Administrația 
Fondului pentru Mediu (AFM). Plat-

forma de aplicare a fost deschisă în data de 31 
iulie și urma să se închidă la 31 august. În această 
perioadă peste 160 de mașini din Miercurea-Ciuc 

au fost înscrise în program. AFM a luat decizia de 
a prelungi până pe 29 septembrie termenul de 
depunere a cererilor cu scopul de a epuiza cât 
mai eficient bugetul.

Prin urmare, este se așteptat ca AFM să 
comunice Primăriei Miercurea numele candidaților 
admiși cel mai devreme în luna octombrie. Cei 
admiși vor își vor putea depune dosarele în biroul 
numărul 42 al primăriei conform programului sta-
bilit și comunicat pe  site-ul Primăriei (www.mier-
cureaciuc.ro) și pe pagina de Facebook, respectiv 
în presa locală. Vă rugăm să urmăriți aceste canale 
de comunicare!

Vă reamintim, de asemenea, că dosarul care 
urmează să fie depus la Primărie trebuie să con-
țină următoarele informații: 

	→ cerere (care poate fi descărcată de pe site)
	→ cartea de identitate (copie)
	→ adeverință de la Agenția Națională a 

Finanțelor Publice din care să rezulte 
că solicitantul nu are datorii publice (cer-
tificat de atestare fiscală) – vă rugăm să 
aveți în vedere data de expirare!

	→ documente care dovedesc proprietatea 
asupra vehiculului (copie)

	→ declarația GDPR (descărcabilă de pe site)
	→ în unele cazuri: autorizație notarială 

(original)
Autoturismul trebuie predat pentru distruge-

re numai după analizarea dosarelor!
Vă mulțumim că depuneți cererea prin înre-

gistrarea mașinii vechi, mai puțin ecologice, și 
astfel contribuiți la reducerea emisiilor!

Deșeurile de sticlă în sacul albastru!

Casarea autovehiculelor uzate: 
s-a prelungit termenul limită



5

Premiatul 
Pro Urbe al lunii

Ioan Nicolae Bucur 
critic de artă, scriitor 
16 august 1938 -

S -a născut în Miercurea-Ciuc. În 1963 a absolvit Facultatea de Filo-
logie, Secţia română–maghiară a Institutului Pedagogic de 3 ani din 
Târgu-Mureş, iar în 1970 Facultatea de Filologie (specialitatea limba şi 

literatura română) a Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca. În 1995, a obținut 
un doctorat în filologie la Universitatea Szent István din Gödöllő. 
A predat limba și literatura română la mai multe instituții de învățământ, printre 
care Școala Primară din Cârța, Liceul de Matematică și Fizică din Miercurea-Ciuc, 
apoi la Colegiul Național Márton Áron și Liceul Tehnologic Joannes Kájoni. A 
lucrat ca redactor-șef adjunct al ziarelor Informația Harghitei și Adevărul, a fost 
vicepreședinte al Comitetului Județean de Cultură și Artă Harghita, membru al 
mai multor organizații științifice și profesionale naționale și internaționale (cum ar 
fi Uniunea Artiștilor Plastici din România - UAP).

Domnul Bucur este un intelectual multilateral. Prin inteligența sa și spiritul lui 
creator și-a dobândit libertatea de intelectual. Libertatea de-ași alege domeniul 
de activitate.  Este cunoscut ca prieten al artiștilor plastici din orașul Miercu-
rea-Ciuc, din județ și din țară. A vernisat în orașul nostru aproape toate expozițiile 
de artă plastică din ultimele decenii, a scris critici de artă plastică, pe care le-a 
publicat în reviste de specialitate și le-a adunat în volumul „Constelația artei”. 

În recenzia sa la cartea lui Nicolae Bucur „Ademenirea Timpului”, Székedi 
Ferenc subliniază că „scrierile laureatului Pro Urbe Nicolae Bucur au contribuit 
semnificativ la recunoașterea în România a lui Nagy Imre, Sövér Elek și a altor 
artiști din Ținutul Secuiesc. În calitate de profesor de limba română la Sapientia, 
el își duce în mod regulat studenții la expoziții de artă și la alte evenimente artis-
tice. Scrie și publică mult despre toate aceste evenimente, iar aceste eseuri mai 
scurte și mai lungi sunt incluse în memoriile sale. În mod similar, se simte la fel de 
bine în etnografie și este adesea invitat la conferințe pentru studiile sale compa-
rative româno-maghiare». Într-un eseu din 2011 în care reflecta asupra relațiilor 
româno-maghiare, el spune că toți oamenii de bună credință au ajuns la concluzia 
că este imposibil să prosperăm împreună în această regiune fără o coexisten-
ță adecvată și că acest lucru necesită cooperarea tuturor, fie că este vorba de 
români, maghiari sau de alte naționalități.

Am început 
procesul 
de actualizare 
a PUG-ului
Municipiul Miercurea-Ciuc a semnat contractul 
de servicii referitor la actualizarea Planului Ur-
banistic General (PUG) al municipiului reședință 
de județ. Conform acordului, în decurs de 2 ani, 
compania Total Business Land SRL din Alba Iulia 
trebuie să actualizeze documentația orientativă 
pentru dezvoltarea urbană, inclusiv integrarea în 
Sistemul de Informații Geografice (GIS).

M odificările sociale, administrative și economice 
din ultimii zece ani fac necesară actualizarea 
planului urbanistic general (PUG) al municipiului 

al Municipiului Miercurea-Ciuc. PUG-ul stabilește direcțiile 
de dezvoltare pe termen mediu și lung, rutele coridoa-
relor de transport, zonele declarate vulnerabile, utilizarea 
terenurilor și construcțiile în aceste zone. Acest document 
orientativ și strategic este important deoarece conturează 
dezvoltarea coerentă a orașului pentru următorii 10 ani.

„Cerem rectificarea prevederilor controversate din 
PUG-ul anterior. Aceste prevederi au alungat mii de 
tineri în satele vecine, au făcut imposibilă dezvoltarea 
industrială, au complicat transportul urban” – a afirmat 
primarul Korodi Attila cu ocazia semnării contractului în 
cadrul conferinței de presă.

Detaliile contractului au fost prezentate de vicepri-
marul Bors Béla. După cum a explicat, în decembrie anul 
trecut am semnat un contract de finanțare cu Ministerul 
Dezvoltării de 14,35 milioane de lei, iar una dintre com-
ponentele acestuia este actualizarea PUG-ului (în afară 
de elaborarea altor 8 PUZ-uri). 

„Firma de proiectare din Alba Iulia are obligația de a 
realiza contractul în patru etape: elaborarea studiilor de fun-
damentare, actualizarea și avizarea documentației PUG, și în 
final, integrarea sa în sistemul GIS” – a declarat viceprimarul.

Firma din Alba Iulia este deja cunoscută în Miercu-
rea-Ciuc: a întocmit planurile de urbanism pentru zona 
industrială vest și Lunca Mare. Cu ocazia semnării con-
tractului a fost semnat și ordinul de începere a lucrărilor. 
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După inaugurarea „oficială” de la Târgul 
de Carte din 10 august, Colțul memorial 
„Fodor Sándor” a fost dezvelit în sediul 
primăriei. Într-un spațiu expozițional 
modest, dar bine amenajat, a luat ființă o 
expoziție bogată, care a fost inaugurată 
de Enikő Sógor, viceprimarul orașului, și 
de donatoarea Fodor Eszter.

F odor Sándor s-a născut la 7 decembrie 
1927 în Șumuleu-Ciuc. Numele scriitoru-
lui și traducătorului literar, laureat al Pre-

miului „József Attila”, este bine cunoscut: ne-am 
obișnuit să creștem împreună cu Csipike timp de 
peste 50 de ani, pentru ca mai apoi să înțelegem 
lumea sa creativă prin scurtele sale romane și 
scrisorile sale scrise de acasă, lume care s-a dez-
voltat în  Cluj-Napoca. Orașul său natal a fost în-
totdeauna un bastion puternic în viața personală 
și în opera sa: și-a împărțit sentimentul de acasă 
între Miercurea-Ciuc (Șumuleu) și Cluj-Napoca, 
iar această „duplicitate” a jucat un rol proeminent 
în stilul său de viață și în operele sale. 

Fodor Sándor s-a întors acasă – am anun-
țat acest lucru cu ocazia celei de-a 7-a ediții a 
Târgului de Carte din Miercurea-Ciuc când am 
prezentat în fața publicului o parte din moștenirea 
materială a marelui scriitor și traducător. Atunci, în 
sala numită după Fodor Sándor, am fost martorii 
unui eveniment cu adevărat emoționant. La 10 
august, am sărbătorit continuarea acestui eveni-
ment, având speranța că ne vom reuni și în viitor 
pentru a comemora scriitorul nostru.

Evenimentul nu a fost mediatizat pe scară lar-
gă - pe de o parte, din cauza prezentării anterioa-
re, iar pe de altă parte, din cauza spațiului limitat. 
Cu toate acestea, s-au adunat aproape o sută de 
persoane, deoarece inaugurarea Memorialului a 
avut un moment deosebit: după aproximativ 25 
de ani am putut asculta din nou Marșul Csipike, 
pe versurile poetului Ferenczes István și pe mu-
zica compusă de Köllő Ferenc în 1994. Momentul 
festiv ne-a fost oferit de către Fanfara Miercu-
rea-Ciuc și de membrii corului „Csicsergők” al 
Școlii Gimnaziale „József Attila”.

Actorul Kányádi Szilárd a citit un fragment din 
romanul „Tíz üveg borvíz”, iar apoi viceprimarul 
Sógor Enikő s-a adresat publicului.

„Trăim vremuri ciudate: guvernul a declarat 
război culturii. Într-un moment agitat pentru 
viața culturală inaugurăm Colțul memorial «Fo-
dor Sándor». Pentru mine, această inaugurare 
este marcată de un fel de spirit de luptă de tip 
secuiesc! Pentru că, în pofida tuturor pericolelor, 
suntem aici și comemorăm întoarcerea acasă a 
lui Fodor Sándor împreună cu moștenirea sa ma-
terială. Ne exprimăm recunoștința față de mun-
ca. Sper cu tot sufletul că amintirea sa și spiritul 
lui ne vor influența în mod pozitiv, contribuind la 

dezvoltarea credinței noastre că lumea poate fi 
îmbunătățită” – a declarat Sógor Enikő.   

Sándor Petra, elevă în clasa a IX-a la Școala 
Gimnazială „József Attila” a citit un fragment 
din povestea „Piticul Csipike”, apoi emoționată, 
Fodor Eszter, fiica scriitorului, și-a exprimat gân-
durile sale festive.

„Tatăl meu și-a dorit întotdeauna să se 
întoarcă acasă, la Miercurea-Ciuc, motiv pentru 
care am considerat important ca moștenirea sa 
să găsească un loc în orașul său natal. Sunt foarte 
bucuroasă că a fost creat acest colț memorial și 
sunt recunoscătoare tuturor celor care au contri-
buit la crearea lui” – a declarat Fodor Eszter. 

După discursuri, viceprimarul și donatoarea au 
dezvăluit și au „inaugurat” colțul memorial. 

Sunt expuse biroul de lucru și mașina de scris 
a lui Fodor Sándor, fotoliul său, mare parte din 
biblioteca sa personală, manuscrise, fotografii, 
obiecte de uz personal, premii și recunoașteri. 
Una dintre bijuteriile expoziției este tabloul lui 
Zsögödi Nagy Imre din 1949, care îl înfățișează pe 
tânărul scriitor. 

Scriitorul și traducătorul a trecut în neființă 
la 28 martie 2012 la Cluj-Napoca, dar rămâne în 
viața noastră prin operele și prin interviurile sale, 
iar în același timp și colțul memorial îi păstrează 
vie memoria. 

Fodor Sándor „s-a întors” acasă!
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Î nregistrarea gratuită în cartea funciară are la bază  Legea 
nr. 18/1991 privind fondul funciar , iar procedura este regle-
mentată de Legea cadastrului nr. 7/1996. Programul națio-

nal oferă autorităților locale posibilitatea de a înregistra în cartea 
funciară terenuri întregi pe baza planurilor de parcelare digitale 
ale Agenției de Cadastru și Publicitate Imobiliară, precum și a 
documentelor care atestă dreptul de proprietate.

În cazul localităților mai mici, înregistrarea gratuită în cartea 
funciară pentru întreaga arie administrativă este o opțiune viabilă, dar 

în cazul Miercurea-Ciuc nu este posibilă. Municipiul 
nostru solicită, practic, să-i fie acoperite costurile 
de către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale 
și planifică să efectueze în jur de 850-900 de mă-
surători din fiecare contract. Această înregistrare 
în cartea funciară nu presupune niciun cost pentru 
proprietari.

Miercurea-Ciuc a început procesul de mă-
surare într-o direcție opusă acelor de ceasornic: 
am început cu sectoarele 12 și 17 situate la sud de 
granița cu Ciceu (acestea au fost finalizate prin 
eliberarea a 921 de CF noi), apoi am continuat 
cu sectorul 46, situat între drumul național 13A și 
granița cu Sâncrăieni, între calea ferată și râul Olt 
(suntem aproape de finalizare, vom elibera 845 
CF noi), și am început procesul de măsurare în 
zona Waberers (sectoarele 11 și 34 cu 838 par-
cele). După ce terminăm și această zonă, putem 
spune că 942 de hectare din terenurile agricole 
ale orașului nostru, adică 16% din total, vor fi com-
plet actualizate în cartea funciară.

Procesul este următorul: Primăria solicită finanțarea, încheie 
un contract cu un topograf care măsoară fiecare parcelă indivi-
dual. Rezultatele măsurătorilor sunt afișate la intrarea Primăriei 
și pot fi consultate și contestate timp de 60 de zile. Cererile sunt 
evaluate de către Agenția de Cadastru și Publicitate Imobiliară, 
iar deciziile sunt comunicate celor interesați. Topograful efec-
tuează modificările necesare, după care Agenția de Cadastru 
eliberează noile certificate de proprietate.

În principiu, proprietarii se pot afla în patru situații:
1.	 au un CF actualizat – în acest caz, se va atribui doar un 

nou număr de carte funciară;
2.	 cartea lor funciară nu este actualizată – în acest caz, vom 

actualiza certificatul de proprietate, adăugând coordonate-
le parcelei și atribuindu-i un nou număr de carte funciară;

3.	 nu există carte funciară, doar un titlu de proprietate 
– pe baza titlului de proprietate, se va emite un nou 
certificat de proprietate.

4.	 nu există titlu de proprietate – acestea sunt cunoscute 
ca terenuri aprobate (de către comisia locală și apoi de 
comisia județeană de stabilire a drepturilor de proprie
tate privată), pentru care nu s-a emis încă un titlu de 
proprietate. În acest caz, Primăria emite un proces-ver-
bal de punere în posesie, pe baza căruia se va elabora 
un nou certificat de proprietate.

Legislația cadastrului prevede posibilitatea de a gestiona o 
serie de situații flexibil, ceea ce poate duce ulterior la necesitatea 
clarificării unor aspecte suplimentare de către proprietari. Pri-
măria Miercurea-Ciuc urmărește cu hotărâre o soluție completă: 
solicităm înregistrarea în cartea funciară numai când toate datele 
sunt impecabile. Dacă moștenirea nu este autentificată de un no-

tar public, consecința poate fi destul de ciudată: 
în lipsa altor informații, numele persoanei dece-
date va apărea în cartea funciară. Astfel, dreptul 
de proprietate al terenului rămâne neclar și nu 
poate fi vândut.

De aceea, este extrem de important ca pro-
cedurile de succesiune să fie finalizate de către 
părțile interesate! Dacă până la expirarea a 60 
de zile de la afișarea măsurătorilor topografice, 
solicitanții depun documentele de succesiune 
la biroul nr. 44 al Primăriei (Piața Cetății), atunci 
„întârzierea” poate fi remediată și înregistrarea în 
cartea funciară se poate face gratuit. În caz con-
trar, înregistrarea în numele moștenitorilor va im-
plica costuri. Notă importantă: moștenirea trebu-
ie să conțină numărul parcelei care face obiectul 
înregistrării gratuite în cartea funciară și care este 
afișată la intrarea Primăriei. Dacă numărul parcelei 
lipsește, procedura noastră poate fi contestată, 
așa că insistăm asupra acestui aspect!

Miercurea-Ciuc continuă înregistrarea gratuită 
în cartea funciară. Dacă se vor lansa noi solicitări 
de finanțare, vom profita de oportunitate! Urmă-
toarea zonă care va fi măsurată este Szécseny, iar 
apoi vom continua în direcția Jigodin, în mai multe 
etape. Pentru informații actualizate, urmăriți site-ul 
web al primăriei (www.miercureaciuc.ro), paginile 
de Facebook și presa locală!

Folyamatábra

Am luat o decizie ambițioasă 
în 2021: Primăria municipiului 
Miercurea-Ciuc a hotărât să 
profite de oportunitate și să 
înceapă înregistrarea gratuită 
în cartea funciară a terenurilor 
agricole din zonele limitrofe ale 
orașului. Acest lucru presupu-
ne emiterea unor noi certifi-
cate de proprietate sau actu-
alizarea celor existente pentru 
întregi porțiuni de graniță. 
Aceasta este o ocazie unică 
de a-se actualiza proprietățile 
funciare, pentru că doar astfel 
le vom putea considera în 
siguranță în ceea ce privește 
solicitările și posibilele vânzări 
pe termen lung.

Înregistrare sistematică gratuită – 
clarificăm drepturile de proprietate!

– Ar trebui să invoc spiritul lui George Popescu pentru a semna acest contract de vânzare-cumpărare al unui 
hectar de teren agricol…

CARICATURĂ DE HORVÁTH SZEKERES ISTVÁN
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Focus

Sport, comunitate, circulație sigură
În ultimele luni ne-am folosit de resursele noastre proprii pentru a crea o nouă zonă de sport 
comunitar pentru tineri în Parcul Central. „Pumptrack” este o zonă modernă pentru comunitate și 
loc de joacă unde bicicliștii, trotinetele, skateboarderii și rollerii pot alerga pe pistele ondulate fără a 
pedala, folosind o tehnică de exerciții denumit „pompare”. Valurile și curbele de pe pumptrack sunt 
o experiență unică pentru atât pentru amatori cât și pentru profesioniști. În același timp utilizarea 
pistei este o modalitate excelentă de a învăța cum să conduci în siguranță. Pista a fost inaugurată la 
24 august cu o demonstrație spectaculoasă de BMX, după care cei pasionați au putut încerca pista 
ondulată purtând echipamentul de protecție adecvat. Părinții sunt rugați să își lase copiii să intre pe 
noua pistă de pompare doar dacă poartă îmbrăcăminte de protecție adecvată și, dacă este posibil, 
să îi însoțească pentru prima dată și să meargă împreună pe pistă și să o testeze împreună!

FOTO: MIHÁLY LÁSZLÓ
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Consiliul Local al Municipiului Miercu-
rea-Ciuc s-a întrunit în ședință ordinară 
pe data de 28 iulie, iar în ședințe extra-
ordinare pe data de 5 și 14 iulie. În luna 
august, ședința ordinară a avut loc pe 
data de 31 august, iar consiliul municipal 
s-a mai întrunit pe data de 8 și 22 au-
gust. Hotărârile din iulie și august 2023 
sunt următoarele: 

	� Hotărârea nr. 225
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 
108/2022 privind aprobarea implementării pro-
iectului: „Digitalizarea procedurilor administrative 
la Primăria Miercurea-Ciuc”

	� Hotărârea nr. 226
privind alegerea președintelui de ședință al Con-
siliului Local al municipiului Miercurea-Ciuc pen-
tru ședința extraordinară din data de 14.07.2023

	� Hotărârea nr. 227
privind aprobarea închirierii unui teren situat în 
municipiul Miercurea-Ciuc, str. Inimii nr. 1

	� Hotărârea nr. 228
privind aprobarea modificării și rectificării Hotă-
rârii nr. 188/2023 privind modificarea Statului de 
funcții al aparatului de specialitate al primarului 
municipiului Miercurea-Ciuc aprobată prin Hotă-
rârea nr. 238/2022, rectificată, cu modificările și 
completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 229
privind alegerea președintelui de ședință al Con-
siliului Local al municipiului Miercurea-Ciuc, pen-
tru lunile august, septembrie, octombrie 2023

	� Hotărârea nr. 230
privind aprobarea atribuirii în folosinţă a terenului 
aferent locuinţei, în favoarea persoanelor care 
au cumpărat apartamente construite din fondul 
locativ de stat

	� Hotărârea nr. 231
privind aprobarea prelungirii contractului de 
închiriere nr. 37/2009 al imobilului situată în mu-
nicipiului Miercurea-Ciuc, str. Szék nr. 139

	� Hotărârea nr. 232
privind aprobarea prelungirii și actualizării unor 
contracte de concesiune

Hotărârile
Consiliului
Local

	� Hotărârea nr. 233
privind aprobarea acceptării donaţiei oferit Muni-
cipiului Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 234
privind aprobarea completării Anexei Contrac-
tului de delegare a gestiunii serviciului public de 
alimentare cu energie termică Miercurea-Ciuc nr. 
526/2013 încheiat cu Goscom SA, aprobat prin 
Hotărârea nr. 159/2013

	� Hotărârea nr. 235
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 
6/2008 privind însușirea Listei de inventar 
cu bunurile care alcătuiesc domeniul public al 
municipiului Miercurea-Ciuc, cu modificările și 
completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 236
privind aprobarea studiului de oportunitate pri-
vind delegarea gestiunii serviciului comunitar de 
utilitate publică pentru administrarea, întreține-
rea și exploatarea zonelor de parcare cu plată din 
municipiul Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 237
privind aprobarea prelungirii contractului de 
administrare nr. C804/30.08.2021, încheiat cu 
Școala Gimnazială ,,Xantus János”

	� Hotărârea nr. 238
privind aprobarea analizei stadiului de înscriere 
a datelor în Registrul agricol pentru trimestrul II 
(aprilie–iunie) al anului 2023

	� Hotărârea nr. 239
privind aprobarea Strategiei de tarife revizuită 
aferentă planului de afaceri actualizat pentru 
investiții în infrastructură de apă și apă uzată 
dezvoltate de operatorului regional Harvíz SA, în 
conformitate cu prevederile avizului ANRSC nr. 
977256/22.05.2023

	� Hotărârea nr. 240
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprie-
tate al suprafeței de 150 mp

	� Hotărârea nr. 241
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprie-
tate al suprafeței de 200 mp

	� Hotărârea nr. 242
privind convocarea adunării proprietarilor de 
teren din municipiul Miercurea-Ciuc, în vede-
rea desemnării a unui reprezentant ai acestora 
în Comisia locală de Fond Funciar Miercu-
rea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 243
privind mandatarea reprezentanților legali ai Mu-
nicipiului Miercurea-Ciuc în Adunarea Generală 
a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Har-
gita Víz” să voteze despre reactualizarea Statului 
ADI „Hargita Víz”

	� Hotărârea nr. 244
abrogarea Hotărârii Consiliului Local nr. 86/2023 
privind acordarea de scutire de la plata impo-
zitului/taxei pe clădiri, pentru proprietarii care 
execută lucrări în condițiile Legii nr. 153/2011 
privind măsuri de creștere a calității arhitectu-
al-ambientale a clădirilor

	� Hotărârea nr. 245
privind modificarea Hotărârii nr. 353/2021 privind 
aprobarea înființării de către Municipiului Miercu-
rea-Ciuc a societății Csíki Sport és Rekreatív SRL 
Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 246
privind modificarea Hotărârii nr. 215/2020, privind 
aprobarea modificării statului de funcţii și a 
organigramei Ansamblului Național Secuiesc Har-
ghita, cu modificările și completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 247
privind acordarea alocației bugetare Direcției Ju-
dețene pentru Sport și Tineret Harghita pentru 
cofinanțarea „Turului Ciclist al Ținutului Secuiesc 
– 2023”, ediția a XVII-a

	� Hotărârea nr. 248
privind aprobarea achitării cotizației pe anul 2023 
către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară 
SIMD Harghita

	� Hotărârea nr. 249
privind restricționarea și închiderea circulației 
rutiere în unele zone ale teritoriului municipiului 
Miercurea-Ciuc în timpul evenimentului cultural 
„Zilele Municipiului Miercurea-Ciuc” în perioada 
3–6 august și a evenimentului sportiv „Turul Ci-
clist al Ţinutului Secuiesc – 2023”, ediţia a XVII-a, 
în perioada de 10–12 august 2023 

	� Hotărârea nr. 250
privind aprobarea Programului multianual privind 
creșterea calității arhitectural-ambientale a clădi-
rilor – 2023–2025

	� Hotărârea nr. 251
privind modificarea Hotărârii nr. 26/2023 privind 
aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2023 şi 
estimări pentru anii 2024–2026

	� Hotărârea nr. 252
privind aprobarea contractării unui împrumut 
în valoare de 15.000.000 lei, în conformitate 
cu prevederile art. 1 din Ordonanța de urgență 
a Guvernului nr. 24/2023 privind unele măsuri 
fiscal-bugetare destinate acordării unor împru-
muturi din Trezoreria Statului

	� Hotărârea nr. 253
privind aprobarea modificării Contractului de 
delegare a gestiunii serviciului public de salubrizare, 
de precolectare, colectare şi transportul deşeurilor 
din municipiul Miercurea-Ciuc nr. 1/2009, apro-
bat prin Hotărârea nr. 61/2012 privind delegarea 
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directă a gestiunii serviciului public de salubrizare, 
de precolectare, colectare şi transportul deşeuri-
lor din Municipiul Miercurea-Ciuc prin încheierea 
unui contract de delegare a gestiunii serviciilor de 
către ADI Microregională „Alcsík”, cu modificările și 
completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 254
privind desemnarea și mandatarea specială a 
reprezentanților Consiliului Local al Municipiului 
Miercurea-Ciuc în Adunarea Generală al SC Har-
víz SA în vederea aprobării prelungirii mandatului 
Consiliului de Administrație Harvíz SA

	� Hotărârea nr. 255
privind modificarea Hotărârii nr. 26/2023 privind 
aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2023 şi 
estimări pentru anii 2024–2026

	� Hotărârea nr. 256
privind modificarea Hotărârii nr. 206/2022, 
privind aprobarea modificării statului de funcţii al 
Teatrului Municipal „Csíki Játékszín”

	� Hotărârea nr. 257
privind aprobarea numărului de participanți 
la evenimentele organizate de către primăria 
orașului Gödöllő, Ungaria, respectiv de către 
primăria orașului Tiszaújváros, Ungaria

	� Hotărârea nr. 258
privind aprobarea reorganizării aparatului de spe-
cialitate al primarului municipiului Miercurea-Ciuc 
și a Direcției de Asistență Socială a municipiului 
Miercurea-Ciuc, începând cu data de 08.09.2023

	� Hotărârea nr. 259
privind modificarea Hotărârii nr. 26/2023 privind 
aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2023 şi 
estimări pentru anii 2024–2026

	� Hotărârea nr. 260
privind aprobarea participării Municipiului 
Miercurea-Ciuc în calitate de membru fondator 
la înființarea Grupului de Acțiune Locală „GAL 
Urban Ciuc” și numirea/delegarea reprezentan-
ților Municipiului Miercurea-Ciuc în Adunarea 
Generală al Grupului de Acțiune Locală

	� Hotărârea nr. 261
privind aprobarea atribuirii în folosinţă a terenului 
aferent locuinţei, în favoarea persoanelor care 
au cumpărat apartamente construite din fondul 
locativ de stat

	� Hotărârea nr. 262
privind aprobarea dezlipirii unui teren, situat în 
municipiul Miercurea-Ciuc, str. Zorilor nr. 34, în 
vederea intabulării acestuia

	� Hotărârea nr. 263
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprie-
tate al suprafeței de 850 mp

	� Hotărârea nr. 264
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprie-
tate al suprafeței de 695 mp 

	� Hotărârea nr. 265
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprie-
tate al suprafeței de 550,50 mp 

	� Hotărârea nr. 266
privind aprobarea comunicării actelor adminis-
trativ fiscale, actelor de executare silită şi altor 
acte emise de către Serviciul Impozite, Taxe și 
alte Venituri prin mijloace electronice de trans-
mitere la distanță și/sau tipărirea acestora prin 
intermediul unui centru de imprimare masivă 

	� Hotărârea nr. 267
privind modificarea Hotărârii nr. 284/2019 privind 
aprobarea proiectului și a cheltuielilor legate de 
proiect pentru proiectul „Reabilitarea grădiniței 
Micimackó”

	� Hotărârea nr. 268
privind modificarea Hotărârii nr. 321/2018 privind 
aprobarea Documentației de avizare a lucrări-
lor de intervenții pentru investiţia: „Reabilitarea 
termică a blocurilor de locuințe în vederea ridicării 
performanței energetice bloc – Aleea Narciselor 
nr. 1 A/B”, cu modificările și completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 269
privind modificarea Hotărârii nr. 158/2019 privind 
aprobarea Documentației de avizare a lucrărilor 
de intervenții pentru investiţia: „Reabilitarea ter-
mică a blocurilor de locuințe în vederea ridicării 
performanței energetice bloc – str. Revoluției 
din Decembrie nr. 34 A/AB”, cu modificările și 
completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 270
privind modificarea Hotărârii nr. 311/2019 privind 
aprobarea proiectului și a cheltuielilor legate de 
proiect pentru „Reabilitarea terenului de lângă 
ștrandul municipal”

	� Hotărârea nr. 271
privind modificarea Art. 1. a Hotărârii nr. 317/2018 
privind aprobarea Studiului de fezabilitate pentru 
investiţia: „Reabilitarea terenului de lângă ștran-
dul municipal”, cu modificările și completările 
ulterioare

	� Hotărârea nr. 272
privind modificarea Hotărârii nr. 330/2018 privind 
aprobarea Documentației de avizare a lucrărilor de 
intervenții pentru investiția: „Reabilitarea termică a 
blocurilor de locuinţe în vederea ridicării perfor-
manţei energetice – bloc str. Patinoarului nr. 14 
A/B” cu modificările și completările ulterioare

	� Hotărârea nr. 273
privind modificarea Hotărârii nr. 329/2018 privind 
aprobarea Documentației de avizare a lucrărilor de 
intervenții pentru investiția: „Reabilitarea termică a 
blocurilor de locuinţe în vederea ridicării perfor-

manţei energetice – bloc str. Patinoarului nr. 12 
A/B” cu modificările și completările ulterioare
	

	� Hotărârea nr. 274
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 
348/2022 privind aprobarea Studiului de feza-
bilitate pentru investiția: „Extinderea sistemului 
de canalizare menajeră în zona Ciba din Miercu-
rea-Ciuc”

	� Hotărârea nr. 275
privind aprobarea numărului de participanți la 
evenimentele organizate de către primăria ora-
șului Cegléd, Ungaria, respectiv de către primăria 
orașului Makó, Ungaria 

	� Hotărârea nr. 276
privind modificarea Anexei nr. 3 a Hotărârii nr. 
101/2019 privind înființarea Poliției Locale a Mu-
nicipiului Miercurea-Ciuc, începând cu data de 1 
septembrie 2023

	� Hotărârea nr. 277
privind modificarea Hotărârii nr. 26/2023 privind 
aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2023 şi 
estimări pentru anii 2024–2026

	� Hotărârea nr. 278
privind exercitarea/neexercitarea dreptului de 
preemţiune cu privire la intenţia de vânzare pen-
tru imobilul situat în municipiul Miercurea-Ciuc, 
str. Petőfi Sándor nr. 43/A, județul Harghita

	� Hotărârea nr. 279
privind aprobarea acordării unei subvenții de 
hrană de la bugetul local al Municipiului Mier-
curea-Ciuc în favoarea Grădiniței „Napocska” 
din Miercurea-Ciuc, începând de anul școlar 
2023–2024 până la sfârșitul anului calendaristic 
2023

	� Hotărârea nr. 280
privind aprobarea acordării mandatului special 
pentru reprezentantul UAT Miercurea-Ciuc în 
Adunarea Generală al ADI SIMD Harghita, pentru 
exercitarea pe seama și în numele UAT Miercu-
rea-Ciuc a dreptului de vot la ședința Adunării 
Generale a Asociației din data de 31 august 2023

	� Hotărârea nr. 281
privind aprobarea acordării mandatului special 
pentru reprezentanții Municipiului Miercu-
rea-Ciuc în Adunarea Generală al Asociaţiei 
de Dezvoltare „Şuta”, pentru exercitarea pe 
seama și în numele Municipiului Miercurea-Ciuc 
a dreptului de vot la ședința Adunării Generale a 
Asociației din data de 14 septembrie 2023

	� Hotărârea nr. 282
privind restricționarea și închiderea circulației 
rutiere pe teritoriul municipiului Miercurea-Ciuc 
în timpul evenimentului Running Festival Csíks-
zereda powered by Škoda – în perioada 15–16 
septembrie 2023.
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Ce s-a întâmplat în oraș în lunile iulie

Cronică

Ziua celor o mie de fete 
secuiene

În prima sâmbătă din iulie, în șaua muntelui 
Șumuleu s-a defilat în culorile costumelor 
populare secuiești. Aproximativ cinci mii 
de oameni au mărșăluit pe jos sau în căruțe 
pentru a sărbători Ziua celor o mie de fete 
secuiene. Gazda de onoare din acest an 
a fost municipiul Miercurea-Ciuc. Sfânta 
Liturghie a fost oficiată de preotul paroh din 
Jigodin, Sebestyén Ottó.

Am inaugurat Broscuța din 
poveste

A avut loc recepția tehnică, după care pri-
marul Korodi Attila și viceprimarul Bors Béla 
au deschis porțile locului de joacă denumită 
„Broscuța din poveste” din cartierul Tudor 
Vladimirescu. 

Întreprindere locală 
sărbătorită printr-un 
festival

Societatea locală „Parázska Kürtőskalács” a 
sărbătorit zece ani de existență cu concerte 
ale unor renumite trupe tribute și o gamă 
largă de activități. La Zilele Parázska au par-
ticipat mii de vizitatori din Miercurea-Ciuc și 
din împrejurimi.

Muzică de aceeași vârstă 
cu castelul

Festivalul de Muzică Veche din Miercurea- 
Ciuc a dat posibilitatea de a ne scufunda 
timp de nouă zile în valurile muzicii seco-
lelor XVI și XVII, într-una dintre cele mai 
semnificative perioade din istoria muzicii 
transilvănene. Spectatorii au fost așteptați 
la cincisprezece concerte, lansări de carte, 
prelegeri științifice despre muzica veche, 
activități pentru copii, tur ghidat al Cetății 
„Mikó”, tur istoric muzical, o zi a copiilor în 
stil renascentist, precum și o cină muzicală și 
o degustare de vinuri.

Anul școlar începe și în 
„Angyalkert”

În cadrul ședinței extraordinare, Consiliul 
Municipal a aprobat închirierea curții de 
pe strada Inimii nr. 1, aparținând Grădiniței 
„Angyalkert”. Toate obstacolele au fost înlă-
turate: din septembrie, grupele de Grădini-
ței „Kisherceg” vor putea începe anul școlar 
în clădirea de pe strada Inimii, construită de 

Parohia Sfânta Cruce din fonduri guver-
namentale maghiare. În urma acordului 
consiliului Grădinița „Kisherceg” a semnat 
un contract de închiriere pe 25 de ani cu Pa-
rohia Sfânta Cruce, proprietara celor 5.240 
de metri pătrați de teren. 

A cântat pentru noi corul 
feminin din Gödöllő 

Un concert coral a fost susținut în Biserica 
Millennium de către Corul de femei Forrás 
din orașul nostru înfrățit Gödöllő.

A fost anunțat programul 
Ministagiului Operei

Opera Maghiară de Stat din Cluj-Napoca va 
încânta din nou publicul din Miercurea-Ciuc: 
va organiza pentru a treia oară o minista-
giune în orașul nostru. Spre deosebire de 
anii precedenți, ediția din acest an va avea 
loc toamna și nu vara: adică în perioada 28 
septembrie-1 octombrie în Casa de Cultură 
a Sindicatelor. Stagiunea va include spec-
tacolul „János Vitéz”, „A cirkuszhercegnő” 
și „Hunyadi László”, precum și aranjamente 
simfonice ale celor mai mari piese rock ma-
ghiare. Printre artiștii invitați vom avea din 
nou bucuria să o vedem pe Miklósa Erika, o 
soprană remarcabilă din zilele noastre.

Pasajul peste CF: grinzile 
de beton sunt la locul lor

Ultimele douăzeci de grinzi de beton ale pa-
sajului peste calea ferată au fost transporta-
te la Miercurea-Ciuc și puse la locul lor. 

Aproape 450 de săli de 
clase vor primi dotări

Primarul Korodi Attila a semnat în Bucu-
rești un contract de finanțare în valoare 
de 26,72 de milioane de lei. Din fondurile 
Planului Național de Redresare și Rezilien-
ță (PNRR) grădinițele, școlile gimnaziale 
și tehnologice din Miercurea-Ciuc (toate 
cele 18 instituții de învățământ, precum și 
CSS Miercurea-Ciuc și Palatul Copiilor) vor 

primi noi dotări. 442 de săli de clasă vor 
primi mobilier nou, 436 de săli de clasă vor 
fi dotate cu echipamente  IT, vor primi noi 
dotări 18 săli de clasă cu profilul de științe 
ale naturii (dintre care 9 vor primi echipa-
mente digitale), respectiv 21 de laboratoa-
re pentru alte discipline, 18 săli psihopeda-
gogice și 14 săli de sport vor fi dotate cu 
echipamente noi, precum și vor fi echipate 
patru ateliere liceale.

O furtună s-a abătut asupra 
orașului nostru

După 13 iulie, o altă furtună majoră a lovit 
Miercurea-Ciuc, dar de data aceasta a fost 
mai degrabă vântul decât ploaia cea care 
a provocat probleme. Furtuna a avariat 
acoperișul Piscinei „Csíki Csobbanó” și a 
doborât șapte copaci.

Muzica jazz, 
în rol principal

Cea de-a 13-a ediție a Festivalului interna-
țional de jazz din Miercurea-Ciuc, care a 
durat cinci zile, a fost organizată în spiritul 
„sinistrului” număr 13. Treisprezece artiști 
din 13 țări au concertat în Castelul „Mikó”, 
reprezentând 13 stiluri diferite de jazz, toți 
fiind reprezentanți cunoscuți și respectați 
ai genului.

Premiul Pro Urbe acordat 
preotului Göthér Gergely 

După șapte ani de muncă, Göthér Gergely, 
preot al parohiei Sfinții Petru și Pavel din 
Șumuleu-Cioboteni, și-a luat rămas bun de 
la enoriașii săi. El a lăsat o amprentă pro-
fundă asupra vieții parohiei prin finalizarea 
renovării și restaurării complete interioare 
și exterioare a bisericii, prin restaurarea Ca-
pelei Betleem și prin conducerea spirituală 
a credincioșilor. La slujba de rămas bun, 
primarul i-a acordat lui Göthér Gergely 
premiul Pro Urbe. Preotul paroh a primit 
premiul din partea primarului Korodi Attila 
și a viceprimarului Sógor Enikő.  

S-a deschis parcarea din 
Piața Gál Sándor

Recepția completă nu a avut loc încă, dar 
conducătorii auto pot folosi partea care nu 
împiedică continuarea lucrărilor de con-
strucție.
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și august 2023?

Siculeni și-a adjudecat 
trofeul

Echipa de fotbal a autorității locale din 
Siculeni a câștigat pentru a treia oară Cupa 
Municipală ale Zilelor Miercurea-Ciuc, 
luând acasă definitiv trofeul. Orașul nostru 
a părăsit competiția în sferturile de finală. 
Evenimentului sportiv este organizat în mod 
tradițional cu ocazia începerii Zilelor Orașu-
lui Miercurea-Ciuc.

Am sărbătorit 
orașul

Festivalul Zilele Orașului Miercurea-Ciuc a 
avut parte și în acest an de un program de 
înaltă calitate. Evenimentul a fost deschise 
în mod tradițional cu concertul Orchestrei 
de Cameră Miercurea-Ciuc. Pe lângă pro-
gramele „obligatorii” (Festivalul Cartofului, 
Festivalul de Ritm Dob-Ban), publicul a 
fost întreținut de o varietate de programe 
culturale și sportive, de formații locale și 
de artiști de marcă. Un moment deosebit 
a fost evenimentul organizat de Unghváry 
László Borrend din Cegléd, în cadrul căruia 
András Hunor-Jenő, consilier local, a fost 
numit cavaler al vinului. 

Lucrări de întreținere pe 
strada Kossuth Lajos

Am început lucrări de intervenție importan-
te: Primăria a dispus repararea tronsonului 
de pe strada Kossuth Lajos, pe sectorul de 
drum situat între strada Vörösmarty Mihály 
și la Piața Libertății.

Protestăm împotriva 
ordonanței de guvern!

Miercurea-Ciuc a protestat împotriva pro-
iectului de ordonanță de guvern de reduce-
re a cheltuielilor. Am îndepărtat bannerele 
care anunță evenimente de prestigiu de pe 
fațada Casei de Cultură a Sindicatelor. Citiți 
mai multe pe pagina 3.

Prima intervenție la 
heliportul spitalului

Un bebeluș născut cu o malformație 
congenitală gravă a fost transportat la 
Tîrgu Mureș de pe heliportul nou constru-
it al Spitalului Județean de Urgență din 
Miercurea-Ciuc. 

Scriitorul 
„s-a întors” acasă

În holul de intrare al Primăriei a fost inau-
gurat Colțul memorial „Fodor Sándor”. Mai 
multe detalii pe pagina 6.

Victorie austriacă la Turul 
Ținutului Secuiesc

Austriacul Martin Messner a câștigat cea 
de-a 17-a ediție a Turului Ținutului Secuiesc, 
care a cuprins trei județe. Cea mai bună 
echipă a fost echipa națională a Bulgariei.  

Ziua apei minerale pentru 
a paisprezecea oară

În Harghita-Băi a fost organizată ceea de a 
14-a ediție a Zilei Vinului, cu un concurs de 
gătit, fotbal, șah, o expoziție de ulcioare de 
apă minerală și programe culturale.

S-au promovat mașinile electrice

A fost lansat THOR Eco Challenge, un raliu 
de mașini electrice al grupului de proprie-
tari Tesla. Mașinile electrice au fost promo-
vate în parcarea Nest Ciuc, fiind însoțite de 
diverse evenimente profesionale.

O sărbătoare demnă 
la Castelul „Mikó”

În data de 20 august cu ocazia zilei de Sfântul 
Ștefan am sărbătorit înființarea statului maghiar 
și pâinea noastră cea de toate zilele. Eveni-
mentul a avut loc pentru a treia oară în curtea 
Castelului „Mikó” și în piața din fața castelului. 
Pe lângă o gamă largă de activități pentru copii 
și adulți, punctul culminant al zilei a fost recu-
noașterea lui Vigh Ádám, fostul CEO al compa-
niei Tectum Company SA cu premiul Pro Urbe, 
înmânat de către primarul Korodi Attila.

Mănăstire inaugurată 
în Harghita-Băi

Mănăstirea Sfântul Ștefan, recent construită, 
a fost inaugurată în prezența lui Arnold Chra-
pkowski, șeful Ordinului Paulin, și a lui Kövér 
László, președintele Parlamentului Ungariei.

Am prezentat ideile 
concursului „Intrări în oraș”

Unsprezece candidați au prezentat lucrări 
impresionante în cadrul concursului nostru 
de idei denumit „Intrări în oraș”. Rezultatele 

au fost anunțate după închiderea revistei 
noastre de către un juriu profesionist. În 
prima etapă lucrările au fost prezentate pu-
blicului pe site-ul Primăriei ș pe Facebook .

O nouă „pompă 
de adrenalină” 
în Parcul Central!

Locuitorii municipiului – mai ales copiii și 
adolescenți – au intrat oficial în posesia noii 
piste de pompare (pumptrack) din Parcul 
Central. Vedeți fotografiile de la evenimen-
tul de inaugurare pe paginile 8-9!

S-a semnat 
contractul PUG

Municipalitatea a semnat un contract de 
servicii pentru actualizarea Planului Urbanis-
tic General. Mai multe detalii pe pagina 5.

Copiii din Berehove și-au petrecut 
vacanța  la noi

Copiii și însoțitorii lor din orașul nostru înfrățit 
Berehove (Bereg) s-au îmbogățit cu experien-
țe de neuitat. Cei 35 de tineri cu vârste cuprin-
se între 9 și 17 ani și cei 5 însoțitori ai lor au avut 
ocazia să descopere atracțiile orașului nostru în 
timpul taberei de cinci zile, dar și să exploreze 
comorile naturale și culturale ale regiunii. Legă-
tura instituționalizată ne permite să ajutăm frații 
noștri din Berehove nu doar prin colaborarea 
civică, ci și prin contribuții din bugetul local. 
Sperăm că am oferit copiilor și însoțitorilor din 
Transcarpatica o adevărată evadare de la cruda 
realitate a pământului natal. 

Bucureștiul maghiar

La Muzeul Oltului și Mureșului Superior de pe 
strada Petőfi Sándor s-a deschis o expoziție 
interesantă: Muzeul Municipiului București a 
adus la noi o expoziție despre istoria maghiari-
lor care trăiesc în capitala României. Expoziția 
este deschisă până pe 12 noiembrie. 
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Din registrul stării civile

DECESE

24

6 9
FETE BĂIEȚI

CĂSĂTORII

21
Gecző Alexe
Tamás Mária
Vass Veronika
Botar Rozalia
Bak Klara
Gyorgypal Maria
Simon Mihail
Cnejevici Ildiko

Pálfy Árpád
Barabás Klára 
Sándor Győző
Bene Vilhelmina
Păscărel Viorica
Ilyés Iuliana
Kozma Ana
Biró Gabriella

András Juliana
Zsigmond Ilona
Kacsó Zoltán
Grancsa Matilda
Korpos Ana-Silvia
Szőke István
Dosa Tünde
Bălan Tiberiu

Ganea Ilaria
Nagy Bence
Pál Kriszta
Balázs Csongor
László Hanna

Georgescu Darius
Nyika Szofia
Ötves Sebastian
Airinei Patrick
Abdou Zayah

Miklós Marcell
Urîta Ianis-Ștefan
Sztojka Paula
Albu Péter
Gráncsa Emanuel

Kedves Levente – Incze Olga
Nagy Tivadar – Santha Zsuzsánna

Baki Attila – Csáki Rozália
Tudorache Vlad-Andrei – Balázs-Urkon Éva

Bota Sorin-Andrei – Munzlinger Noémi
Varga Lehel – Koka Emese

Kacza Zsolt – Mihály Bernadett
Bejan Zsombor-Miklós – Pui Blanka

László Szabolcs – Denes Júlia
Madár Péter-Taksony – Tankó Annamária

Șerpescu Gheorghe – Zsók Hajnal

Gergely Róbert – Lukács Katalin
Rusu Zsombor – Gábor Berta

Barcsa Levente – Ötvös Henrietta
Tulit Szilárd – Bilibok Melinda
László Előd – László Tímea

Becze Zsombor-Árpád – Balázs Bernadett
Toth Endre – Antal Enikő

Dumbrava Bogdan-Florian – Baciu Andreea
Agoroaiei Lucian-Paul – Vulcan Roxana-Elena

Marosi Péter – Kovács Renáta
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DECESE

28

7 15
FETE BĂIEȚI

CĂSĂTORII

18

Nagy Áron
Antal-Orbán Soma
Moldovan Ádám
Mihok Dániel
Tamás Vencel-Lajos
Rácz Vivien-Helena

Balázs-Bécsi Gyopárka
Kézdi Leó
Albert Teodor-Ștefan
Czine Noel
Kalo Antoniette-Letícia
Gál-Pataki Antal

Tamás Kende
Ráduly Jázmin
Illyés Máté
Balog-Biró Zalán
Simon Zalán
Ferencz Soma-Kenéz

Solyom Léda
Szélyes Zoé-Hermina
Bucur Spiridon-Rafael
Tövissi Zsófia

Ghervan Petru-Pavel
Beteg Francisc
Bálint Attila
Bartha Gheorghe
Kopacz Maria-Ana
Răducanu Constantin
Bálint Hajnalka
Ábrahám Mihály
Makkay Ernő
Gyorgypal Mária

Szász Ana
Borbély Ecaterina
Szabó Gergely
Imre Varvara
Szász Mária
Keresztes László
Baliga Viorica
Bartalis Gyöngyvér-Éva
Tamás Iosif
Kedves Katalin

Szöcs Gavril
Kiss Maria
Veress Coloman
Bodor Katalin
Nagy Ana
Kelemen Anton-Francisc
Tankó Ștefana
Biró Juliánna

Nyerges Róbert – Sandu Anamaria-Nicoleta
László Attila – Orłowska Magdalena-Barbara

Márton Dániel – Szabó Brigitta
Gugu Nicolae-Valentin – Orbán Csilla-Rozália

Guczuly Róbert – Kopacz Annamária
Fikó-Nagy Ervin – Nagy Ágota

Oltyán Zsombor – Fábián Emília
Kozma Attila – Urus Tímea-Katalin

Dacău Alexandru-Adelin – Mazilu Krisztina

Mosui Emánuel – Gaber Orsolya-Frida
Szőcs Imre-Árpád – Nagy Réka

Varga Szilárd – Bálint Boróka
Száfta Ervin – Tóth Beatrix

Maftei Alex-Petrișor – Aanei Andreea
Kocsis Andor – Gercui Mónika-Mária

Kelemen Hunor – Sali Márta
Bajkó Zoltán – Sari Ida-Melya-Sri-Maya

Gál Attila-József – Haricska Mónika
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